

10.07.2020.



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENITENCIAR AL PARLAMENTULUI

**Nr. 5646, 5647, 5709, 5710, 5711, 5712, 5713, 5714, 5715, 5716, 5717, 5718,
5719, 5720, 5721, 5722, 5723, 5724, 5725, 5726, 5727, 5728, 5729, 5730,
5731, 5732, 5733, 5734, 5735, 5737, 5738, 5739, 5740, 5741, 5742, 5743,
5744, 5745, 5772/2020**

**Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților**

Ref. la: Răspunsuri la întrebări formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

NINI SĂPUNARU

SECRETAR DE STAT



MINISTERUL ECONOMIEI, ENERGIEI ȘI
MEDIULUI DE AFACERE

Nr. 572/M.R.P.
Data 09.07.2020

CABINET MINISTRU

DOMNULUI DEPUTAT VLAD-EMANUEL DURUȘ

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 10714A/10.06.2020 având ca obiect: „Județul Maramureș- cele mai multe obiective din cadrul Patrimoniului UNESCO din România, dar cu turismul la pământ”, vă comunicăm următoarele:

Instituția noastră derulează în prezent un Program pentru dezvoltarea investițiilor în turism.

Actul normativ care stă la baza acestui Program este Hotărârea de Guvern nr. 558/2017 privind aprobarea Programului pentru dezvoltarea investițiilor în turism - Masterplanul investițiilor în turism - și a criteriilor de eligibilitate a proiectelor de investiții în turism, cu modificările și completările ulterioare.

Masterplanul de investiții în turism are ca obiectiv general identificarea proiectelor de investiții menite să genereze plus valoare la nivel național, regional și local, urmărind creșterea fluxurilor de turiști și implicit a veniturilor din turism, sporind totodată contribuția pe care industria turismului o are la crearea produsului intern brut (PIB) prin efectul său direct și indirect de multiplicare, dar și creșterea numărului persoanelor ocupate la nivel de industrie, pe termen mediu și lung.

Totodată, acest Masterplan de investiții în turism este flexibil în identificarea proiectelor majore de investiții, pentru a stimula inovația în turism, presupunând atât identificarea tipurilor de investiții necesare în funcție de formele de turism prioritare stabilite în urma unui audit al destinației, cât și determinarea locațiilor în care vor putea fi realizate aceste investiții.

„Masterplanul investițiilor în turism” pune la dispoziție un cadru de lucru pentru investițiile care vor fi realizate în turism pentru următorii ani, oferind decidentului public un instrument, prin luarea în considerare a trendurilor majore identificate pe piața turistică internațională, precum și a celor mai bune practici, urmând ca, în măsura în care situațiile concrete o solicită, să se introducă eventuale modificări în planul de acțiune pentru dezvoltarea investițiilor în turism, impuse pe termen mediu și lung.



MINISTERUL ECONOMIEI, ENERGIEI ȘI
AFACERII

Documentul recomandă stabilirea unui set de criterii preliminare de selecție a proiectelor de investiții în turism care să aibă în vedere: resursele turistice naturale și antropice existente pe teritoriul României și potențialul lor de exploatare prin turism; transformarea arealelor de investiții în destinații turistice de interes național și internațional; conștientizarea impactului economic, social și de mediu și evaluarea oportunităților alternative de dezvoltare.

Masterplanul investițiilor în turism vizează realizarea următoarelor activități majore:

- a) dezvoltarea turismului de sănătate;
- b) dezvoltarea domeniului schiabil;
- c) dezvoltarea infrastructurii turistice de agrement;
- d) dezvoltarea turistică echilibrată și integrată a zonei turistice din Delta Dunării și a litoralului Mării Negre
- e) dezvoltarea infrastructurii turistice de-a lungul Dunării;
- f) dezvoltarea infrastructurii turistice din zona montană înaltă.

- Pentru dezvoltarea turismului de sănătate se are în vedere finanțarea următoarelor investiții pentru construire/reabilitare/modernizare/extindere: parc balnear, traseu de cură, centru balnear, bază kinetoterapie, instalație de punere în valoare a sifetelor, aquaparc/parc acvatic, baie tradițională, amenajare plajă, amenajare în scop turistic a lacurilor naturale cu proprietăți terapeutice, creare/reabilitare facilități de utilizare a izvoarelor minerale.

- Pentru dezvoltarea domeniului schiabil se are în vedere finanțarea următoarelor investiții pentru construire/reabilitare/modernizare/extindere: pârtii de schi, instalație de transport pe cablu, instalație de iluminat nocturn, instalație de zăpadă artificială, utilaj de bătut zăpada, clădire administrativă, parcare și utilități aferente proiectului, pârtie/pistă sănioș, infrastructură pentru alte activități recreaționale, bandă transport, trambulină, patinoar, parcuri tematice de iarnă.

- Pentru dezvoltarea infrastructurii turistice de agrement se are în vedere finanțarea următoarelor investiții pentru construire/reabilitare/modernizare/extindere: parcuri tematice, aquaparc, instalație sanic/tobogan/carusel pentru petrecerea timpului liber alternativă de vară, infrastructură pentru alte activități recreaționale, bandă transport, centru/zonă de agrement, patinoar, zonă de picnic/campare, camping, sat de vacanță, port de agrement/marină turistică/miniport turistic, amenajare în scop turistic a lacurilor pentru agrement.

- Pentru dezvoltarea turistică echilibrată și integrată a zonei turistice din Delta Dunării și a litoralului Mării Negre se are în vedere finanțarea următoarelor investiții pentru construire



MINISTERUL ECONOMIEI, ENERGIEI ȘI
MEDIULUI DE AFACERE

/reabilitare/modernizare/extindere: post de prim ajutor/foișor salvamar, Delfinariu, port de agrement/marină turistică/miniport turistic, cheu de acostare/ponton acostare, zonă de campare și pentru pescuit în Delta Dunării și litoralul Mării Negre, infrastructură ușoară de vizitare și observare în zonele protejate.

- Pentru dezvoltarea infrastructurii turistice de-a lungul Dunării se are în vedere finanțarea de investiții pentru: construire/reabilitare/modernizare/extindere: port de agrement/marină turistică/miniport turistic, centru/zonă de agrement și amenajare în scop turistic a lacurilor/plajelor de agrement.*

- Pentru dezvoltarea infrastructurii turistice din zona montană înaltă se are în vedere finanțarea următoarelor investiții pentru construire/reabilitare/modernizare /extindere: refugiu montan/centru/bază/punct salvamont și infrastructură de acces.

Beneficiarii proiectelor de investiții în infrastructura de turism cuprinși în Anexa nr. 1, lit. B II a Hotărârii Guvernului nr. 558/2017 privind aprobarea Programului pentru dezvoltarea investițiilor în turism - Masterplanul investițiilor în turism - și a criteriilor de eligibilitate a proiectelor de investiții în turism, modificată și completată cu Hotărârea Guvernului nr. 1022/2018, sunt consiliile locale, consiliile județene și asociațiile formate din unități administrativ-teritoriale constituite în condițiile legii.

La momentul actual, în ANEXA Nr. 1 LISTA cuprinzând proiectele de investiții în turism, lit. B. II. Lista cuprinzând proiecte de investiții în turism de importanță locală la Hotărârea de Guvern nr. 558/2017 privind aprobarea Programului pentru dezvoltarea investițiilor în turism - Masterplanul investițiilor în turism - și a criteriilor de eligibilitate a proiectelor de investiții în turism, cu modificările și completările ulterioare, sunt incluse următoarele proiecte care ar putea contribui la dezvoltarea turistică a județului Maramureș:

1. Telegondolă și parte olimpică de schi, orașul Borșa
2. Dezvoltarea domeniului schiabil Prislop-Știol-Runcu Știol-Buza Dealului, orașul Borșa
3. Amenajarea unui complex de trambuline pentru practicarea sportului de sărituri cu schiurile, orașul Borșa
4. Construirea unei instalații de transport pe cablu tip telecabină – baza muntelui Pietrosul Rodnei – Lacul Jezâr – vârful muntelui, orașul Borșa
5. Construirea unei arene de biatlon și schi fond, orașul Borșa
6. Amenajarea domeniului schiabil Gutâul Doamnei, orașul Cavnic



Până în prezent, doar beneficiarul proiectului "Telegondolă și parte olimpică de schi, orașul Borșa" a depus la sediul instituției noastre documentele aferente proiectului.

Reprezentanții administrațiilor publice locale din județul Maramureș pot depune la sediul instituției noastre propuneri de proiecte în conformitate cu art.14 alin (1) din Hotărârea de Guvern nr. 558/2017 "Pentru investițiile propuse de unitățile administrativ-teritoriale ulterior anului 2017, în vederea actualizării anuale prin hotărâre a guvernului, data limită de transmitere a propunerilor de proiecte, însoțite de studiul de fezabilitate/documentația de avizare a lucrărilor de intervenții (DALI)/studiul de fezabilitate pentru obiecte mixte de investiții, precum și alte avize/acorduri/studii specifice, întocmite în conformitate cu legislația în vigoare, care să fundamenteze realizarea obiectivului de investiții, după caz, este 1 august a fiecărui an."

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuriri necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigur, domnule deputat, de disponibilitatea Ministerului Economiei, Energicii și Mediului de Afaceri de a vă comunica în termen, orice alt răspuns ce va fi solicitat.

Cu deosebită considerație,

p. MINISTRU

SECRETAR DE STAT
DANIELA NIȚULESCU